Zestawienie zgłoszonych opinii i uwag do projektu uchwały Rady Miejskiej                                        w Świętochłowicach w sprawie uchwalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących                    w skład  mieszkaniowego zasobu Gminy Świętochłowice

Konsultacje społeczne z Miejską Radą Działalności Pożytku Publicznego w Świętochłowicach projektu uchwały Rady Miejskiej w Świętochłowicach w sprawie uchwalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład  mieszkaniowego zasobu Gminy Świętochłowice odbyły się                           na podstawie zarządzenia Prezydenta Miasta  Świętochłowice Nr  103/2013 z dnia 15 lutego 2013 r. W trakcie konsultacji zgłoszono następujące propozycje:

Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów O/Świętochłowice :

1)w   §2    Prawdopodobnie najniższą emeryturę ustala Rada Ministrów na podstawie Komunikatu GUS.

2)w    §32    brak precyzyjnego określenia organu sporządzającego wykazy.

3)w §34 brak określenia co to za Komisja Mieszkaniowa przez kogo powoływana                                       i jakie  ma kompetencje.

Nieuwzględniono propozycji. 

Ad.1  Na podstawie art. 94 ust. 2 ustawy z dnia 17 grudnia 1998 r. o emeryturach i rentach                           z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych (Dz. U. z 2009 r. Nr 153, poz. 1227, ze zmianami) Prezes Zakładu  Ubezpieczeń Społecznych ogłasza, w formie komunikatu, w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej "Monitor Polski" kwotę najniższej emerytury.

Ad.2  Rozdział 6 określa tryb rozpatrywania i załatwiania wniosków o najem lokali zawierany                  na czas nieoznaczony i o najem lokali socjalnych oraz sposób poddania tych spraw kontroli społecznej.  Zgodnie z § 31 ust. 2 wskazany tryb jest przedmiotem działania Komisji Mieszkaniowej powołanej przez Prezydenta Miasta. Zgodnie z § 33 Wykazy osób zakwalifikowanych do udzielenia pomocy mieszkaniowej zatwierdza zarządca.

Ad.3  Zgodnie z § 31 ust. 2 wskazany tryb jest przedmiotem działania Komisji Mieszkaniowej powołanej przez Prezydenta Miasta. Określenie kompetencji Komisji Mieszkaniowej należy                   do organu wykonawczego. Prezydent Miasta wyda stosowne zarządzenie po podjęciu i ogłoszeniu uchwały w trybie ustawowym.
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