Wyniki konsultacji  projektu uchwały Rady Miejskiej w Świętochłowicach z Miejską Radą Działalności Pożytku Publicznego w Świętochłowicach.


W dniu 1 marca 2013r. na posiedzeniu Miejskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Świętochłowicach  przeprowadzone zostały konsultacje społeczne dotyczące projektów uchwał Rady Miejskiej w Świętochłowicach w sprawie:

- zmiany uchwały nr XXVIII/338/13 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 16 stycznia 2013 r. w sprawie określenia rodzaju dodatkowych usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz wysokości cen za te usługi
- zmiany uchwały Nr XXV/303/12 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 28 listopada 2012 r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania i zagospodarowania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości.
Miejska  Rada Działalności Pożytku Publicznego w Świętochłowicach wydała pozytywną opinię na temat w/w projektów uchwał, nie zgłaszając żadnych uwag. 
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