Zestawienie zgłoszonych opinii i uwag do projektu uchwały Rady Miejskiej w Świętochłowicach                         w sprawie górnych stawek opłat za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych, świadczone przez gminne jednostki organizacyjne lub przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie na prowadzenie tej działalności.

Konsultacje społeczne z Miejską Radą Działalności Pożytku Publicznego w Świętochłowicach projektu uchwały Rady Miejskiej w Świętochłowicach w sprawie górnych stawek opłat za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych, świadczone przez gminne jednostki organizacyjne lub przedsiębiorcę posiadającego zezwolenie na prowadzenie tej działalności
Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów O/Świętochłowice:

- w § 1 brak określenia czy stawka opłaty jest stawką brutto tzn. czy zawiera podatek VAT.
Nieuwzględniono propozycji
Nie jest konieczne podawanie czy jest to cena brutto, gdyż górna stawka opłaty, o której mowa w art. 6 ust. 2 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, jest maksymalną kwotą jaką musi uiścić nabywca za usługi. Opłata ta musi uwzględniać podatek od towaru i usług oraz podatek akcyzowy. Do opłaty tej stosuje się ustawę o cenach. Zgodnie z art. 3 ust. 1 pkt 1 ustawy o cenach, cena jest to wartość wyrażoną w jednostkach pieniężnych, którą kupujący jest obowiązany zapłacić przedsiębiorcy za towar lub usługę; w cenie uwzględnia się podatek od towarów i usług oraz podatek akcyzowy, jeżeli na podstawie odrębnych przepisów sprzedaż towaru (usługi) podlega obciążeniu podatkiem od towarów i usług oraz podatkiem akcyzowym.
- nie wiadomo z czego wynika kwota 65 zł/m3 brak jest bowiem stosownej kalkulacji
Nieuwzględniono propozycji

Kwota ta została skalkulowana w oparciu o dane uzyskane od przedsiębiorców posiadających na terenie miasta Świętochłowice decyzje na świadczenie usług w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych.
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Drugi Zastępca Prezydenta Miasta










/-/ Bartosz Karcz

Świętochłowice, dnia 22 październik 2013 r.

