U Z A S A D N I E N I E
W związku z wejściem w życie ustawy z dnia 26 lipca 2013 r. o zmianie ustawy - Prawo energetyczne oraz niektórych innych ustaw, po stronie gminy powstały obowiązki nakładające na nią nowe zadania w postaci przyznawania dodatku energetycznego. 

Ze względów organizacyjnych wskazane jest aby zadanie realizował Ośrodek Pomocy Społecznej w Świętochłowicach, który prowadzi postępowania w sprawie dodatków mieszkaniowych. W związku z tym zasadne jest upoważnienie Dyrektora jednostki do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej dotyczących dodatku energetycznego. 

Organem właściwym do wydawania decyzji w sprawie przyznania dodatku energetycznego jest wójt, burmistrz lub prezydent miasta. 

Ustawodawca nie upoważnił wójta, burmistrza lub prezydenta do udzielenia ewentualnego upoważnienia do wydawania decyzji w zakresie określonym w art. 5d w/wym. ustawy, nie wskazał też innego organu do tej czynności. W związku z tym w oparciu o przepis art. 39 ust. 4 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym organem kompetentnym do upoważnienia w tym zakresie jest rada gminy w tym wypadku Rada Miejska w Świętochłowicach.

Dodatek energetyczny będzie przysługiwał odbiorcy wrażliwemu energii elektrycznej, czyli osobie, której przyznano dodatek mieszkaniowy w rozumieniu art. 2 ust. 1 ustawy z dnia 21 czerwca 2001 r. o dodatkach mieszkaniowych (DZ.U. z 2013r. poz. 966), która jest stroną umowy kompleksowej lub umowy sprzedaży energii elektrycznej zawartej z przedsiębiorstwem energetycznym i zamieszkuje w miejscu dostarczania energii elektrycznej. 

