                                                        UZASADNIENIE

         Karta Nauczyciela daje Radzie Gminy prawo ustalenia tygodniowego wymiaru godzin m.in. dla zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych pedagogów, psychologów, logopedów i doradców zawodowych. Podstawą podejmowanych uchwał jest art. 42 ust.7 pkt. 3 Karty Nauczyciela.

Ustawodawca w art.42 ust.1 ustawy Karta Nauczyciela  określa, ze czas pracy nauczyciela zatrudnionego 
w pełnym wymiarze zajęć nie może przekroczyć 40 godzin  na tydzień, w tym również nauczyciela psychologa, pedagoga, logopedy i doradcy zawodowego. Ponadto w ramach tego czasu pracy nauczyciel obowiązany jest realizować:

1. zajęcia dydaktyczne, wychowawcze i opiekuńcze, prowadzone bezpośrednio z uczniami lub wychowankami albo na ich rzecz, w wymiarze określonym w ust.3 lub ustalonym na podstawie ust.4a albo ust.7 ;

2. inne zajęcia i czynności wynikające z zadań statutowych szkoły, w tym zajęcia opiekuńcze 
i wychowawcze uwzględniające potrzeby i zainteresowanie uczniów, z tym że w ramach tych zajęć:

a) nauczyciel szkoły podstawowej i gimnazjum, w tym specjalnych, jest obowiązany prowadzić zajęcia opieki świetlicowej lub zajęcia w ramach godzin przeznaczonych w ramowych planach nauczania do dyspozycji dyrektora szkoły, z wyjątkiem godzin przeznaczonych na zwiększenie liczby godzin obowiązkowych zajęć edukacyjnych, w wymiarze 2 godzin w tygodniu,

b) nauczyciel szkoły ponadgimnazjalnej, w tym specjalnej, jest obowiązany prowadzić zajęcia 
w ramach godzin przeznaczonych w ramowych planach nauczania do dyspozycji dyrektora szkoły, z wyjątkiem godzin przeznaczonych na zwiększenie liczby godzin obowiązkowych zajęć edukacyjnych, w wymiarze 1 godziny w tygodniu; 

c) zajęcia i czynności związane z przygotowaniem się do zajęć, samokształceniem 
 i doskonaleniem zawodowym.

   
Tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin określony na poziomie 26 godzin i tzw. „godziny karciane” w wymiarze 1-2 sprawiają, że istnieje ryzyko, iż po uwzględnieniu pozostałych elementów składowych 40 godzinnego tygodnia pracy, czas pracy przekroczy dopuszczalny limit 40 godzin.


Skutki finansowe wprowadzenia w życie przedmiotowej uchwały planuje się sfinansować 
z niewykorzystanych środków w dziale 757- obsługa długu publicznego.

