Uzasadnienie


W związku ustawą z dnia 28 listopada 2014 roku o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. z 2015 poz. 87),  ze względu na zmiany w rodzajach selektywnie zbieranych odpadów  dotyczące  m.in. odpadów zielonych i odpadów biodegradowalnych konieczna była zmiana regulaminu w powyższym zakresie. Odpady z nieruchomości wielorodzinnych nie są  obecnie kwalifikowane jako odpady ulegające biodegradacji,  a jako odpady zielone  (pochodzą z koszenia zieleńców, zebranych liści itp.). Odpady biodegradowalne, jak dotychczas odbierane będą z terenu nieruchomości jednorodzinnych oraz nieruchomości niezamieszkałych. 
Jednocześnie mając na uwadze liczne  wnioski mieszkańców dotyczące zbyt rzadkiego odbioru odpadów zebranych selektywnie oraz odpadów wielkogabarytowych oraz metody ich odbioru konieczna była również zmiana w powyższym zakresie.
Odpady wielkogabarytowe będą odbierane z terenu nieruchomości jednorodzinnych raz w miesiącu zgodnie z harmonogramem, poprzez ich bezpośredni odbiór sprzed nieruchomości metodą tzw. ”wystawki”. W zabudowie wielorodzinnej odpady wielkogabarytowe będą odbierane jak dotychczas  w kontenerach w określonych miejscach na terenie miasta, jednak z częstotliwością raz w miesiącu. 
Niniejsza uchwała została poddana konsultacją społecznym zgodnie z Uchwałą Nr VI/59/11 Rady Miejskiej w Świętochłowicach z dnia 30 marca 2011 r. w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z Miejską Radą Działalności Pożytku Publicznego w Świętochłowicach projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej organizacji pozarządowych i podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

